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ПЕРЕДМОВА 

В сучасних умовах господарювання та конкуренції з боку інших видів транспорту 

перед вітчизняними залізничними підприємствами гостро стоїть проблема постійного під-

вищення ефективності використання тягового рухомого складу. Технічний стан існуючого 

парку тягового рухомого складу залізничного транспорту залишає бажати кращого, оскі-

льки його основу складають морально та фізично застарілі зразки, що робить очевидною 

необхідність його оновлення моделями нового покоління або проведення глибокої модер-

нізації існуючих.  

На сьогоднішній день значну перспективу подальшого розвитку має насамперед 

рухомий склад метрополітену. Основними причинами цього є постійне розширення мереж 

та інфраструктури метрополітенів України і, як наслідок, створення передумов зростання 

попиту на закупку рухомого складу нового покоління. Крім того, в метрополітенах Украї-

ни станом на 2016 рік близько 35 % одиниць рухомого складу вичерпали свій ресурс і по-

требують проведення модернізації. 

Відповідно до сучасних вимог, однією з ключових проблем під час оновлення ру-

хомого складу є зменшення енергетичних витрат на тягу за рахунок впровадження на 

ньому енергозберігаючих технологій та енергоефективних систем. Тому подальший роз-

виток рухомого складу метрополітену, особливо в умовах постійного поетапного підви-

щення тарифів на електроенергію, неможливий без пошуку нових ефективних технічних 

рішень, які дозволять істотно знизити втрати електроенергії під час його експлуатації. 

В останні роки, з метою скорочення споживання електроенергії на тягу, метрополі-

тенами України поступово вводиться в експлуатацію новостворений та модернізований 

рухомий склад. Головними відмінностями даного рухомого складу є впровадження енер-

гозберігаючого обладнання, насамперед, системи рекуперації, мікропроцесорної системи 

управління, ефективного асинхронного тягового приводу. 

Аналіз численних досліджень свідчить, що існує значний потенціал економії енер-

горесурсів та додаткового енергозбереження шляхом ефективного використання електро-

енергії рекуперації. За існуючої системи тягового енергозабезпечення метрополітену ви-

користання електроенергії рекуперації має імовірнісний характер та не перевищує 30 %. 

Отже, в даний час існує проблема реалізації отриманої надлишкової електроенергії та від-

сутня можливість її накопичення у разі відсутності споживачів в зоні рекуперації. Одним з 

основних шляхів розв’язання зазначеної проблеми є впровадження бортових ємнісних на-

копичувачів енергії. 

Тому, розвиток наукових основ створення рухомого складу метрополітену з борто-

вими ємнісними накопичувачами енергії є важливою та актуальною науково-прикладною 

проблемою, результати розв’язання якої мають важливе значення як для вітчизняних, так і 

метрополітенів інших країн. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 


